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Вопрос: Что вы понимаете под формулировкой «система оповещения не поддерживается в постоянной готовности»?
Ответ: Это означает, что состояние муниципальной системы оповещения не обеспечивает доведение информации и сигнала оповещения до населения сельских поселений в автоматизированном режиме.
Вопрос: Как заблаговременно создать резерв скоропортящихся продуктов?
Ответ: По скоропортящимся продуктам допускается заключение договоров на поставку.
Вопрос: Что вы понимаете под постояннодействующим органом управления в органов местного самоуправления?
Ответ: Органом управления может быть не только отдел, но и отделение, группа - не менее 2 человек. При этом, должно быть разработано Положение о постояннодействующем органе управления.
Вопрос: Какие органов местного самоуправления вы проверяете в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций?
Ответ: Планово проверяются городские поселения, городские округа и муниципальные районы, так как именно для этих категорий ОМСУ Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» определены полномочия в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

Вопрос: Основания для проведения внеплановых проверок деятельности органов местного самоуправления (должностных лиц местного самоуправления) с целью контроля исполнения ранее выданных предписаний.
Статьей 77 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» установлен исчерпывающий перечень оснований для проведения внеплановых мероприятий по контролю в отношении органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления.
Контроль за исполнением ранее выданных предписаний органов государственного контроля (надзора) об устранении нарушений, а также истечение срока их исполнения в число названных оснований не включены (информационное письмо Генеральной прокуратуры Российской Федерации от 11.06.2014 № 76/2-278-2014 «О порядке осуществления контроля за исполнением предписаний органами местного самоуправления»).
Порядок контроля предписаний сводится к необходимости запрашивать информацию у Глав администраций о ходе выполнения ранее предложенных противопожарных мероприятий.
